

重点行业定期监测报告

江西省高速资产
(2019 年 1 月)

本期导读

【金融投资】	3
『行业新闻』	3
『重大投资』	4
『投资机会』	5
【新能源&新材料】	5
『行业新闻』	5
『价格走势』	7
【房地产】	10
『行业新闻』	10
『重大投资』	12
『投资机会』	12
※ 建议 ※	12
【旅游发展】	13
『行业新闻』	13
『重大投资』	14
『投资机会』	14
※ 建议 ※	15

【农牧开发】	15
『行业新闻』	15
『重大投资』	16
『投资机会』	17
※ 建议 ※.....	17
【信息科技】	18
『行业新闻』	18
『重大投资』	19
『投资机会』	20
※ 建议 ※.....	21
【能源环保】	21
『行业新闻』	22
『重大投资』	23
『投资机会』	24
※ 建议 ※.....	25

本期关注

【金融投资】

『行业新闻』

1. 2019年1月份,全国居民消费价格同比上涨1.7%。其中,城市上涨1.8%,农村上涨1.7%;食品价格上涨1.9%,非食品价格上涨1.7%;消费品价格上涨1.3%,服务价格上涨2.4%。
2. 2019年1月,银保监会发文为更好发挥保险公司机构投资者作用,维护上市公司和资本市场稳定健康发展,鼓励保险公司使用长周期账户资金,增持优质上市公司股票和债券,拓宽专项产品投资范围,加大专项产品落地力度。支持保险公司开展价值投资、长期投资,研究推进保险公司长期持有股票的资产负债管理监管评价机制。
3. 2019年2月国务院发布了《关于加强金融服务民营企业的若干意见》。意见中提出了研究取消险资开展财务性股权投资行业范围限制、加快民营企业首发上市和再融资审核进度、研究扩大定向可转债适用范围和发行规模和抓紧完善进一步支持创投基金发展的税收政策。

4. 1月中国股权投资市场共发生投资案例 286 起，同比下降 63.5%、环比上升 6.3%。其中披露金额的案例 207 起，共涉及投资金额 293.82 亿元人民币，同比下降 67.5%、环比下降 31.7%，平均投资金额为 1.42 亿元人民币，环比下降 29.4%。

5. 据《P2P 网贷行业 2019 年 1 月月报》显示，截至 2019 年 1 月底，P2P 网贷行业累计平台数量达到 6442 家，停业及问题平台达到 5433 家，涉及的投资人数约为 216.2 万人（不考虑去重情况），涉及贷款余额约为 1772.1 亿元。目前 P2P 网贷行业正常运营平台数量下降至 1009 家，其中 1 月份就有 16 家 P2P 平台爆雷。

『重大投资』

2019 年 1 月 31 日，华夏幸福公告披露，华夏控股以每股 24.597 元的价格，向中国平安旗下平安资管转让其持有的 1.7 亿股公司股份，占公司总股本的 5.69%，股权转让价款共计 42.03 亿元。转让完成后，中国平安持股比例由 19.56% 增至 25.25%，仍位列第二大股东。华夏控股持股比例从 41.30% 降至 35.61%。

2019 年 1 月 25 日西安金融控股有限公司（简称“高

新金控”成立。这是继西咸金控（2012 年，注册资本 22 亿元）、西安金控（2016 年，注册资本 30 亿元）、曲江金控（2018 年，注册资本 30 亿元）后第 4 家地方金控。高新金控注册资本 40 亿元，由高新区管委会全资持有，是西安目前股本规模最大的地方金控。

『投资机会』

在银保监会 1 月发出的《鼓励保险资金增持上市公司股票》后，中国平安率先表态，长期股权投资的增加有利于降低其投资收益的波动性。同时受 2018 年金融风暴的冲击保险行业在市场投资份额中占比有所增加。同时目前保险业的股价均处于较低位置，建议关注保险行业的龙头股票：中国平安和中国人寿。

※ 建议 ※

市场短期内回暖空间不大，政策面支持以长期股权投资为主，建议关注市场变化，在市场有所回暖后进行筑底

【新能源&新材料】

『行业新闻』

1. 随着政策的下发，平价上网已然成为当前行业关注的热点。“十三五”以来，我国光伏规模持续扩大，技术水

平不断提高，开发建设成本持续降低，光伏发电成本已达到燃煤标杆上网电价水平，具备了不需要国家补贴平价上网的条件。1月9日，两部委发布《关于积极推进光伏无补贴平价上网有关工作的通知》，引起业内一片哗然，在随后的官方解读中，国家能源局表示，推动平价（低价）上网项目并非立即对全部光伏发电新建项目取消补贴，同时，2020年底后核准（备案）的光伏发电项目，将根据届时技术进步和成本降低程度再研究新的政策。

2. 隆基单晶双面 PERC 电池经国家光伏质检中心 (CPVT) 测试，正面转换效率达到了 24.06%，就此打破了行业此前认为的 PERC 电池 24% 的效率瓶颈，再次成为新世界纪录的创造者。

3. 2019 年全球光伏市场前景乐观，预计国内新增装机容量 35GW~45GW 之间

4. 光伏平价上网大幕开启
我国光伏行业目前正处在依靠补贴到实现平价上网的过渡期。综合太阳能资源、消纳等各方面因素，目前能开展光伏平价、低价上网试点项目的省份并不多。此次新政从电力消纳、土地等角度再次降低了光伏发电的非技术成本，通过与电网签订长期购电协议、参与绿证交易等保障了平价、

低价上网试点项目的收益，同时在市场化交易、金融支持等全方位多角度地对光伏平价、低价项目给予支持，未来两年，平价、低价上网项目值得期待。

5. 光伏扶贫已成精准扶贫的新力量

目前，光伏扶贫已经在我国多地成为精准扶贫的新力量，针对光伏扶贫的利好政策也在每月都出现，光伏扶贫的重要程度显而易见。在《贯彻落实打赢脱贫攻坚战三年行动指导意见的实施方案》中，要求采取有力措施帮助贫困群众增收脱贫，把产业扶贫摆在优先支持位置，规范光伏扶贫的发展，对纳入补贴目录的光伏扶贫项目优先拨付补助资金。光伏扶贫能够在短短四年内“多点开花”，这离不开国家对于政策体系的完善及运作。政策补贴红利时代已然结束，平价上网时代即将开启，未来扶贫项目补贴如何变化我们不得而知，但相信作为脱贫攻坚的“领跑者”与“绿色先锋”的光伏扶贫将会爆发更大的力量。

『价格走势』

今年开年以来，光伏市场淡季不淡，表现大超预期。从业内了解到，一方面海外需求伴随平价时代的到来出现猛增，另一方面国内市场则伴随今年电价补贴政策的出台有望迎

来新一轮抢装，这令去年“5·31”光伏新政以后不断下滑的产业链价格止住跌势，硅片价格更从这月起开始拉涨，相关龙头企业则订单饱满。

1. 硅料

大陆多晶用硅料和单晶用料均保持不变，最新报价分别为 RMB72/KG 和 RMB79/KG。非中国区多晶硅料均价维持在 US\$8.953/KG 不变；而全球多晶硅料则从 US\$9.525/KG 下降至 US\$9.487/KG，减少了 0.4%。

2. 硅片

大陆国内单晶硅片价格调整至 3.05~3.25RMB/Pc；均价上扬至 3.18RMB/Pc，多晶硅片价格维持在 2.05~2.15RMB/Pc；均价上扬至 2.12RMB/Pc，黑硅片价格维持在 2.25RMB/Pc。

海外市场单晶硅片价格调整至 0.385~0.428USD/Pc；均价上扬至 0.405USD/Pc，多晶硅片价格则是调整至 0.265~0.305USD/Pc；均价上扬至 0.271USD/Pc，黑硅片价格维持不变在 0.305USD/Pc。

3. 电池片

常规多晶电池片的人民币月均价为 RMB0.878/W，比之前的 RMB0.86/W 增加了 2.09%；美金月均价则从 12 月的 US\$0.108 上涨至 US\$0.112/W，涨幅达到 3.89%。

常规单晶电池片 12 月人民币均价为 RMB1.04/W，1 月人民币均价为 RMB1.048/W，略微上涨了 0.77%；其美金月均价从 12 月的 US\$0.144/W 大幅度上涨至 1 月的 US\$0.154/W，涨幅为 7.41%。

大陆高效单晶电池片 1 月月均价为 RMB1.242/W，比上月的 RMB1.185/W 增加了 4.81%；而美金月均价从 US\$0.169/W 上涨至 US\$0.173/W，增加了 2.28%。

1 月特高效单晶电池片的人民币月均价为 RMB1.302/W，比 12 月的 RMB1.265/W 增加了 2.92%；最新美金月均价为 US\$0.176/W，比之前的 US\$0.1675/W 增加了 0.69%。

4. 组件

在组件端，常规多晶组件人民币 1 月月均价为 RMB1.84/W，保持不变；美金月均价从 US\$0.211W 增长至 US\$0.213/W，增幅达到 1.14%。

高效多晶组件 1 月人民币均价和美金均价都持稳不变，分别 RMB1.870/W 和 US\$0.229/W。

常规单晶组件 1 月均价为 RMB1.914/W，比 12 月的 RMB1.89/W 增加了 1.27%；海外方面，常规单晶组件最新美金月均价为 US\$0.253/W，和 12 月持平。

高效单晶组件 1 月人民币均价为 RMB2.19/W，比 12 月

人民币均价为 RMB2.15/W 有所增加，涨幅为 1.86%；其美金月均价持稳在 US\$0.277/W。

【房地产】

『行业新闻』

1. 由于在 2018 年底开始房企融资环境有所回暖，1 月房企的境内外发债总量大幅增加，达到了 1095.79 亿元，环比上升 91.8%。其中，境外债发行占比最大为 67.6%，发行规模为 740.4 亿元，环比增加了 141.9%，主要是因为中国恒大、碧桂园和禹洲地产等企业均发行了大额的境外优先票据，尤其是中国恒大，单月就发行了约合 201.5 亿元的境外优先票据；而公司债发行规模则有所下降，相比上个月创两年来新高的 220.2 亿元，本月公司债发行额为 178.4 亿元，环比减少了 19%。虽然 2019 年伊始房企发债总额大幅增加，但融资成本则依然处于高位。1 月房企平均发债成本为 6.98%，环比下降 0.17 个百分点。境外债融资成本维持高位，本月达到了 7.86%，环比增加了 0.32 个百分点，使得整体的融资成本依然处于最近几年来的较高水平，企业融资成本压力仍在。

2. 从 1 月重点房地产企业的战略动态来看，2019 年 1 月企业在战略方面动态不多但相对比较集中，主业扩张方面

仅有远洋有所动作。多元化业务方面，中天房产集团正式更名“中天美好集团”，具体业务而言，本月企业动作集中发力于汽车、物业管理以及特色小镇三大行业。

3. 从目前已经公布的 19 个省市 2019 年的棚改开工目标来看，总体较 2018 年计划开工计划量下调幅度在 21%，这与全国棚改计划开工量下调幅度一致。各省市间有升有降，其中广西、辽宁、陕西、重庆等 6 个省市 2019 年计划开工量同比增长，历年开工量在 20 万套以上的江西、湖北、河北等 3 个棚改大省在 2019 年计划开工量同比持平或者微跌；仅 8 个省市计划开工量较 2018 年跌幅在 20% 以上，其中河南、山西跌幅较大，达到 70% 以上。我们认为，前期棚改开工量较大的省出现阶段性回调符合客观规律和市场预期，譬如河南省，2018 年棚改实际开工量就已达到了 2016 年的 1.8 倍，2019 年计划目标回落也在预期之中，但针对市场上流传的多地目标“腰斩”等说法我们认为难免有一叶障目、夸大其词的嫌疑。

4. 2019 年 1 月，上交所在新年致辞中表示，2019 年将推动公募 REITs 试点，加快发展住房租赁 REITs。相信随着国家推动建立租购并举的住房制度，2019 年公募 REITs 试点的落地或将进一步提速。回顾 2018 年，房企从长租试点水

到加速扩张，不仅融资规模急速增长，方式种类也愈发多样。

『重大投资』

恒大进一步加深汽车产业布局。1月恒大达成的三笔收并购交易案均与新能源汽车产业相关，结合之前对FF的收购和大举入股广汇，恒大累计在汽车产业投入资本已达约287.3亿元。志在高新科技产业的恒大对汽车产业的持续布局不仅帮助其手握了先进的能源生产、整车制造技术，广汇庞大的经销网络也帮助恒大打通了产销一体的渠道。

『投资机会』

未来而言房企多元化的主要方向仍将是地产生态业务，具体而言力度可能将会向长租公寓、产业地产、养老地产、物业管理等细分领域倾斜，此外科技等未来产业或将吸引部分企业进场。而随着多元化参与者的逐步增多和竞争的加剧，行业格局将会被重新划分，浅尝辄止的投资合作模式将不能满足发展需求，想要将业务做大做强，为企业提供新的业务增长点，规模化和专业化是必由之路，未来这一趋势必然会长续下去。

※ 建议 ※

2019年房企之间的竞争将在一定程度上回归产品竞争

的本质。其次，从中长期来看，未来中高端改善类产品将成为各能级城市新房市场供应的主流，刚性需求则将更多地被二手存量市场、政府保障性住房及“长租公寓”满足。最后，未来科技化、标准化、信息化、个性化也势必将成为住宅产业产品升级发展的趋势。

【旅游发展】

『行业新闻』

1. 全国春节黄金周旅游人次及收入增速放缓。据文化和旅游部统计 2019 年春节黄金周期间，全国各旅游景点接待旅客人数 4.15 亿人次，同比增长 7.6%，实现旅游收入 5139 亿元，同比增长 8.2%。对比近 5 年的增速，2019 年增速较缓。

2. 文化类旅游成近期热点。根据中国旅游研究院的调查，春节期间，参观博物馆、美术馆。图书馆、科技馆和历史文化街区的旅客占比约 4 成左右，人员数量有显著的提升。游客观看各类文化演出已达 37% 左右，是近几年来文化旅游的高点。

3. 免税维持高景气。春节黄金周前 6 日，海南省 4 家免税店累计实现免税销售额 5 亿元左右，购物人数达 11.5 万

人次，人均购物消费 4304 元。海口免税店春节期间进店人
数合计 28.94 万人次，同比增长 17%。合计销售额 4.59 亿元。

4. 出境旅游保持增长。根据国家移民管理局通报，全
国边检机关统计出入境人员达 1253.3 万人次。其中出境 631.1
万人次。根据携程网发布的《2019 年春节长假期间旅游趋势
预测报告》，预计春节出境游玩的人数约 700 万人。

『重大投资』

1. 2019 年 2 月中国国旅公司公告审议通过了《关于在
相关投资开设市内免税店的议案》，以注册资本 5000 万港币，
在香港开设运营市内免税店。

2. 2019 年 1 月在浙江省旅游局的推动下，宋城演艺与
嘉善县人民政府签订了《西塘 中国演艺小镇战略协议书》，
计划以首期规模 10 亿元人民币投资占地面积 350 亩的土地，
用于建设剧院、艺术街区、科技体验、休闲和商业区。以室
内/外历史题材大型表演、戏剧、科技展等打造具有国际影响
力的文化小镇。

『投资机会』

2019 年春节期间国内旅游总量数据并不乐观，但从各个
景区的微观数据来看，大部分正常运营，且数据上比 18 年

较为良好。文化类旅游和免税行业维持较高的景气度。建议重点关注旅游演艺和免税板块。推荐关注中国国旅和宋城演艺。

※ 建议 ※

经济下行，旅游业及消费数据不及预期，应持观望态度，待经济回暖。

【农牧开发】

『行业新闻』

1. 2019 年国家继续加大对“三农”的支持力度，各种补贴政策正相继出台。目前，国家按二八分配原则发放种粮补贴：从原来的农资综合补贴中拿出 20% 的资金，用于支持粮食适度规模经营，将 80% 的原农资综合补贴资金，加上原种粮农民直接补贴和原农作物良种补贴资金，用于耕地地力保护，继续直接发放给种粮农民，每亩地的补贴能达约 270 元。

2. 国家发展改革委在 1 月公布了 2019 年小麦最低收购价，每斤 1.12 元，比上年下调 0.03 元。这是小麦最低收购价继 2018 年调整后的第二次调价。目的为深化粮食收储制

度改革、完善粮食最低收购价政策。

3. 中央财政在 1 月提前下达全国 28 个省区市 2019 年中央财政专项扶贫资金预算 909.78 亿元，约占 2018 年中央财政专项扶贫资金 1060.95 亿元的 86%。在此次提前下达的 909.78 亿元中，安排资金 120 亿元，继续重点支持西藏、四川凉山州、云南怒江州、甘肃临夏州等深度贫困地区，并将资金分解到具体区、州。

4. 春节期间猪价上涨，因非洲猪瘟的影响，鸡肉成为重要替代品。根据猪价格网统计，截止 2 月 9 日全国外三元生猪均价 12.07 元/公斤，较 2 月 1 日 上涨 0.84 元/公斤，涨幅达到 7.5%。根据鸡病专业网披露，2 月 11 日山东烟台鸡苗开票价格 7.0-7.5 元/羽，较 2 月 1 日上涨 0.1-0.2 元/羽。

5. 广东省广州市种业发展基金首支子基金项目——广州大消费品壹期产业投资基金合伙企业（有限合伙）正式签约运营。广州市种业发展基金为政府引导基金，合计出资人民币 1 亿元。该基金将致力于种业及相关产业领域投资，扶持种业发展，推进广州国际种业中心建设。

『重大投资』

2019 年 1 月，甘肃省敦煌种业集团股份有限公司拟投资 22,167 万元新建“3 万亩功能性高原夏菜现代农业产业化项目”，建成 3 万亩功能性高原夏菜种植基地，建设地点分别位于酒泉市肃州区，金昌市金川区以及云南省红河州，项目建设年限 3 年，项目建成后生产富硒水果型玉米、娃娃菜、西生菜、芥蓝、菜心、奶油白菜等高档功能性农产品，供应“粤港澳大湾区”、“长三角”和港澳地区。

『 投资机会 』

春节期间，全国生猪价格稳步攀升，生猪体重回落，猪价基本见底，下行空间有限。中线看，2018 年 11-12 月能繁母猪存栏量环比大幅回落，2019 年 1-2 月能繁母猪存栏量有望继续大幅下降，2018 年 10 月以来，市场逐步消化大型种猪场或上市公司爆发非洲猪瘟、禁运放松、业绩下修、养殖成本上升、上市公司生猪出栏预期下修等负面信息，板块短期料难再受负面因素干扰，这将影响 7 个月之后生猪供应，预计 2019 年 5-6 月开始猪价或将呈回升趋势，生猪价格可能迎来持续大幅上涨，建议关注生猪养殖板块。

※ 建议 ※

短期内农牧板块将维持平稳状态，可持续关注后续国家

即将发布的 1 号文件。

【信息科技】

『行业新闻』

2019 网络重构趋势展望：网络 AI 化加速 5G 驱动网络新变革

1. SDN、NFV、云化构成了近年来网络重构的三大趋势。但基于 SDN/NFV/Cloud 的新网络架构重构解决了旧问题，又迎来了新挑战。

2. 2018 年，这些新问题得到了集中体现。在 SDN 和 NFV 方面，数据存储转发的性能已经显露出了瓶颈。想要提升数据传输能力，就要采用新网卡提升转发能力，而这间接导致成本上升；在云网融合方面，传统行业的上云步伐则依然缓慢，未能从根本上改变企业组织架构。而云化与 SDN/NFV 之间天然的紧密关系导致了二者间的负面循环：网络云化进展缓慢，SDN/NFV 的进程自然也受到阻碍。

3. 面对这些新问题，2019 年的网络转型进程正在出现新的趋势：AI 的高效参与正在成为推动网络变革的新浪潮，而 5G 的上马也在成为重构网络架构的新驱动力。

4. AI 的高效参与正在成为推动网络变革的新浪潮，而 5G 的上马也在成为重构网络架构的新驱动力。2019 年，面对新的业务蓝海，运营商打造新网络的意愿将进一步强烈。而 5G 商用进程的提速，无疑为运营商网络重构再次注入了新的加速度。

『重大投资』

河南印发 5G 产业发展行动方案 3-5 年 5G 产业规模超 1000 亿。日前，河南省印发 5G 产业发展行动方案（以下简称《方案》），计划经过 3-5 年努力，5G 产业“一网四基地”格局基本形成。基本完成 5G 规模组网部署并实现商用，中心城市和重要功能区实现 5G 全覆盖；建成一批 5G 新型研发机构并突破一批关键技术；落地一批国内外行业骨干企业；形成一批具有自主知识产权的 5G 安全产品和解决方案在自动驾驶、超高清视频、VR/AR(虚拟现实/增强现实)、物联网、健康医疗等领域示范应用走在全国前列；5G 产业规模超过 1000 亿元。

《方案》详细介绍了发展 5G 的重点任务：（一）加快 5G 基础网络建设。（二）建设 5G 研发创新基地。（三）建设 5G 设备生产制造基地。（四）建设 5G 应用示范基地。（五）建设 5G

信息安全基地。

在产业生态构建方面,《方案》指出:(一)支持示范工程项目建设。(二)组建 5G 产业联盟。(三)加快 5G 产业人才队伍建设。(四)强化金融创新支持。

『投资机会』

2019 年 SD-WAN 趋势展望:市场进一步整合 云安全服务成为主流

2018 年是的 SD-WAN 的爆发年。数据显示,2018 年全球 SD-WAN 市场收入达到 23 亿美元,到 2021 年复合年增长率将达到 69%,超过 80 亿美元。而在 2015 年,SD-WAN 市场收入仅为 2.25 亿美元。突然的剧增与大量企业提升在 SD-WAN 领域的部署有关。

公有云运营商登场:SD-WAN 的起势并非一夕之功,自其概念从 2014 年被正式提出,到如今被业界广泛认可并参与,凭借的是正大行其道的云网融合大潮。而 2018 年下半年,公有云运营商的登场,再次搅动了本就不平静的 SD-WAN 市场。目前,公有云运营商的连接版图已超越了云间和混合云场景,反渗透到 SD-WAN,这显然与网络运营商形成了竞争关系。相比于网络运营商,在地域限制上更少受到约束的公

有云运营商则开始把云网触角继续下探，直接定制企业 CPE，并将流量自动指向其骨干网的 POP 点，这又与 SD-WAN 设备厂家形成了直接竞争。2019 年，这一竞争态势显然将会持续。

※ 建议 ※

通过本月重点行业监测观察，SD-WAN 领域数据显示，2018 年全球 SD-WAN 市场收入达到 23 亿美元，到 2021 年复合年增长率将达到 69%，超过 80 亿美元。而在 2015 年，SD-WAN 市场收入仅为 2.25 亿美元。

2018 年，SD-WAN 在全球运营商市场的部署进程成为一大亮点。企业客户无疑是最重要的动力。一方面，以往运营商网络服务多偏重于骨干网和接入网，而 WAN 应用于企业网的环境较多。通过集中式软件架构，SD-WAN 可以让服务不再需要通过专有硬件实现，有效降低了部署和维护成本，而且可以实现按需付费。另一方面，SD-WAN 让企业更多的应用流量能通过互联网传输，减少对昂贵的专线/MPLS 的依赖，提供更高的网络效率和更简单的维护，从而为企业提供新的市场竞争力。

【 能源环保 】

『行业新闻』

1. 据天津市交通运输委发布，天津将对高速公路实施差异化收费，国际标准集装箱车辆通行费优惠政策计划于2019年4月1日前实行，京津高速公路天津段通行费优惠政策计划于2019年1月15日零时起实行。据悉，加装中重型柴油货车颗粒物捕捉器（DPF）的国Ⅲ标准车辆实行通行费5折优惠；国Ⅳ标准车辆实行通行费3折优惠；国Ⅴ标准及以上的车辆，纯电动车辆和LNG（CNG）等新能源（清洁能源）车辆实行通行费全免政策。

2. 2019年1月，合肥市发改委发布关于向社会公开征求《合肥市低碳城市发展规划（2018—2025年）》意见的公告。根据公告，将重点推进产业新城和重点镇的天然气工程，推进副中心城区和产业新城、产业园区、学校、医院、宾馆、餐饮和机关单位等公共建筑和商业用户建设以天然气为燃料、以微小型燃气轮机为核心动力冷热电三联供分布式供能，提升分布式燃气发电比重。配合大规模光伏发电装机需求，满足合肥电力系统调峰运行需要，适度发展天然气调峰电站。推广冷热电三联供、热泵系统、工业余热余压等能源综合利用技术，开展冷热电气等多能互补项目试点示范，推动可再生能源与天然气分布式能源协同发展。

3. 2019 年 1 月 4 日，生态环境部等十一个部门联合发布了《柴油货车污染治理攻坚战行动计划》(以下简称《计划》)。根据《计划》，到 2020 年京津冀及周边地区、汾渭平原加快淘汰国三及以下排放标准营运柴油货车 100 万辆以上。2019 年 7 月 1 日起，重点区域、珠三角地区、成渝地区提前实施机动车国六排放标准，推广使用达到国六排放标准的燃气车辆，不满足标准限值要求的新车型禁止进入市场。

『重大投资』

酝酿已久的国家石油天然气管网公司（下称“国家油气管网公司”），终于被列入 2019 年的国家计划。《经济参考报》记者了解到，日前国家发改委开会通过国家油气管网公司组建方案，已上报至国家层面等待批复，有望今年上半年面世。从目前的思路来看，中石油、中石化、中海油等国有大型油气企业的管道资产将被剥离重组，实现管输和销售分开；拟引入社会资本，推进油气管网运营机制改革，保障公平接入。中石化经济技术研究院发布的《2019 中国能源化工产业发展报告》有着类似的思路，预测 2019 年油气管网体制改革方案有望落地，国家油气管网公司将从管资产向管资本转变，成立预计分三个阶段进行：首先，中国石油、中

国石化及中国海油将旗下管道资产及员工剥离，并转移至新公司，再按各自管道资产的估值厘定新公司的股权比例。随后，新管网公司获注入资产后，拟引入约 50% 社会资本，包括国家投资基金及民营资本，新资金将用于扩建管网。最后，新管网公司将寻求上市。

『投资机会』

天然气分布式能源由于具有综合能源利用效率高(一般超过 70%)、能效高、清洁环保、安全性好、削峰填谷等优点，将会是我国未来在天然气利用上的主要方式之一。作为最早利用天然气分布式能源的国家，自从上世纪 70 年代起，美国就已开始发展天然气分布式能源，截至 2016 年已有超过 6000 余座，主要分布在工业领域，未来美国仍将扩大其规模。日本分布式能源装机量仅次于美国。天然气分布式能源与光伏分布式能源互相协作，构建日本的能源互联网，并列入日本“新增长战略”。

相比日本以及欧美各国，我国天然气分布式能源项目起步较晚，差距较大。过去几年，国内天然气分布式能源项目主要分布在北京、上海、广东等经济发达地区。由于技术及经济性等问题，部分项目已经停用。随着能源结构的调整以

及煤改气工程的推动，各地天然气分布式项目又迎来了新发展，如国家电投武汉开发区天然气多联供项目；合川渭沱工业园区天然气分布式能源项目；福建漳州高新区靖城园区健康产业园分布式能源项目；南京市浦口新城医疗中心天然气分布式能源项目；华电富士康郑州分布式能源站等均获准开工或投入使用。天然气分布式能源将在我国能源转型过程中有重大的战略意义，未来市场十分广阔，成为经济增长的一大重点。

※ 建议 ※

适时启动对江西省天然气分布式能源市场的调研，择机进入

统筹：危水平、舒思威

主编：钟哲煦

行业板块：

- | | |
|--------|---------|
| 1. 钟哲煦 | 金融投资 |
| 2. 黄夏沁 | 新能源&新材料 |
| 3. 盛芳芳 | 房地产 |
| 4. 钟哲煦 | 旅游发展 |
| 5. 钟哲煦 | 农牧开发 |
| 6. 周震 | 信息科技 |
| 7. 陈尚建 | 能源环保 |
-